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智浪教育—普惠英才文库

化学竞赛辅导06
第五讲 离子推断题

例1 某中性溶液中含有k+、Fe3+、Cl—、SO42—四种离子，其中k+、Fe3+、Cl—三种离子的个数比为5∶2∶3。则溶液中Fe3+与SO42—的个数比（   ）A  1∶2      B  1∶3    C 2∶3     D 3∶5 

例2 经实验测得一中性溶液由Mg2+、Al3+、NO3—、SO42—四种离子组成，其中Mg2+、Al3+、SO42—的个数比为（　　）A  3∶1∶10    B 3∶5∶1     C 3∶10∶10     D  3∶1∶5

例3 测得某溶液中仅含有Na+、Mg2+、SO42—、Cl—四种离子，其中Na+与Mg2+的个数比为4∶5，则Cl—和SO42—个数比可能为（   ）A  8∶3   B 3∶2   C  4∶1   D 2∶3

例４　在FeCl3和Fe2（SO4）3的混合溶液中，已知Fe3+与Cl—的个数比为4∶3，若溶液中Fe3+为4n个，则硫酸根离子用n表示的个数为        

例5  在给定的H+1、S+6、O—2、K+1、Na+1五种元素中，最多可以组成     种化合物

例6 已知某无色溶液中可能含有H+、Ag+、Cu2+、Na+、OH—、Cl—、NO3—、CO32—等八种离子中的几种，往该溶液中滴入几滴石蕊试液，石蕊试液变红，则原溶液中大量存在的离子可能为                     或                         。

例7   某溶液中可能含有Na+、H+、Cl—、SO42—欲证明两种阴离子确实存在，选用的最佳方案是：先向溶液中滴入足量的             溶液至沉淀完全，再取上层清液滴加          溶液，又出现白色沉淀，则可得出结论。

例8    在A、B、C、D四种物质的溶液中含有Na+、Fe3+、Ag+、Cu2+、SO42—、Cl—、OH—、 NO3—等八种离子，现将这四种物质的稀溶液两两混合，有如下现象产生

⑴　A+B →篮色沉淀      ⑵ 　D+C　→白色沉淀（不溶于稀硝酸）⑶　B+D　→红色沉淀 

 根据上述现象，推断并写出各物质的化学式A       B           C           D          

例9  某工业品盐酸中含有Fe3+、Cl—、H+；该盐酸中所含杂质的化学式            ，若溶液中H+与Cl—的个数比为60∶63，则Fe3+与Cl—的个数比是             。

例10  某无色透明溶液 ，可能含有下面两离子的几种：阳离子组：Cu2+、Ba2+、Mg2+、H+；阴离子组：Cl—、OH—、NO3—、CO32—；已知该溶液能和铝粉反应放出氢气，如果确定该溶液中含有Mg2+，试推断溶液中一定含有          离子，可能含有           离子，不定没有              离子。

例11 在A、B 两组溶液中共含有离七种：Na+、 Cu2+、Ba2+、Mg2+、NO3—、OH—、SO42—；已知两溶液中含离子各不相同，A溶液中含有四种离子，且能使紫色石蕊试液蓝色，则B溶液中含有的离子是                                   
例12 某工厂的废渣中混有少量锌粉和氧化铜（其它成分不跟酸反应）跟大量的废盐酸接触形成污水，产和生公害。若向污水中撒入铁粉，且反应完，铁粉有特殊需要剩余，此时污水中一定含有的金属离子是（    ）
例13 在分开盛放的A、B两种溶液中，共含有Na+、H+、Ag+、Ba2+、NO3—、Cl—、CO32—七种离子，已知A溶液中含有三种阳离子和一种阴离子，则B溶液中所含的离子是                 。取少量A溶液滴入CuCl2至不再有沉淀生成后，过滤，将此滤液加入B溶液中，则发生化学反应有                                  ，                                               。

练习1  测得某溶液中仅含有Na+、Mg2+、SO42—、Cl—四种离子，其中离子个数比Na+∶Mg2+∶Cl—===4∶5∶8，如果Na+为4n个，则SO42—的离子可能为（  ）A  2n    B  3n   C  6n     D  8n

练习2  经测得某溶液中有Cu2+、k+、SO42—、Cl—四种离子，其中k+与Cu2+的个数比为4∶3，那么SO42—与Cl—的个数比可能为（  ）A  3∶2   B  1∶3   C   2∶5   D  1∶8   

练习3  从给定化合价O—2、Cl—1、Mg0、H+1、Cu+2、C+4六种元素中，选择适当的元素按下列要求组成物质（用化式填写）⑴单质      　⑵无氧酸       ⑶酸性氧化物         ⑷难溶性碱               

⑸碱性氧化物             ⑹碱式盐              ⑺可溶性正盐            

练习4  某校课外活动小组，将一些可溶性化合物溶于水，配成甲、乙两种溶液中共有H+、Ag+、k+、Ba2+、OH—、Cl—、NO3—、CO32—八种离子，两种溶液中所含离子各不相同，已知向甲溶液里滴入石蕊试液，溶液呈蓝色。则乙溶液里含有的离子应该是（填离子符号）                         。
练习5  某溶液中含有Na+、Zn2+、SO42—、NO3—四种离子，已知Na+∶Zn2+∶SO42—===2∶3∶2，则该溶液中Zn2+和NO3—的离子个数比                  。
练习6 工业品盐酸中因含有Fe3+而带黄色，若某工业品盐酸中H+和Cl—的个数比为91:94，则该盐酸中Fe3+和Cl—的个数比为（ ）A．1:1   B．1:3   C．91:94   D．1:94
练习7  现有五种离子及其化合价依次是:：H+1、S+6、O—2、Na+1、K0；它们相互结合，最多可组成化合物种类是（   ）   A  5       B   6     C      7     D   8   

练习8   在分开盛放的A、B 两组溶液共有Na+、 Fe3+、Ba2+、Mg2+、Ca2+、NO3—、OH—、SO42—8种离子，两溶液所含离子各不相同，已知，A溶液中共有4种阳离子和2种离子阴离子，则B溶液中所含的离子应该是                 。
练习9  经测定某溶液中含有大量的Cu2+、SO42—、Cl—、6X（离子）四种离子，其中Cu2+与Cl—的个数为

1：1，则X可能为（          ）    A    Na+     B  OH—      C  NO3—      D  Zn2+
练习10  某工厂排出的污水中可能含有Ba2+、k+、OH—、SO42—、Cl—、CO32—等离子，为了进一步确定，进行如下实验：  取污水仔细观察。呈无色透明的均一状态。  取污水少许，滴入稀硫酸产生大量白色沉淀，再加入足量稀硝酸，白色沉淀不消失。

           经测试，该污水PH＞7。由此推断，污水中肯定含有的离子是                        ，肯定不含的离子是                                  。
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